

В диссертационный совет
Д 212.196.12 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет имени Г.В.
Плеханова»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации ГЕРАСЬКИНОЙ ИННЫ НИКОЛАЕВНЫ,
выполненной на тему: «Сбалансированное инновационное развитие
инвестиционно-строительного комплекса Российской Федерации»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (управление инновациями; менеджмент)**

В автореферате диссертации Гераськиной Инны Николаевны отражены главные результаты и выводы научного исследования важной народнохозяйственной проблемы инновационного развития и обеспечения сбалансированной отраслевой структуры социально-экономической подсистемы национальной экономики - инвестиционно-строительного комплекса РФ. Реализация в России эффективной структурно-технологической политики на базе ускоренного развития современной качественной инфраструктуры, технологического перевооружения, изучения природы инновационных процессов и разработки эффективных систем менеджмента, учитывающих специфику субъектов инвестиционно-строительной индустрии невозможна без инновационной составляющей, способствующей преодолению депрессий.

Российский экономический кризис осложнен структурной диспропорцией и циклическим движением экономики, что увеличивает разрушительную силу протекающих процессов, усиливает неустойчивость

мирохозяйственных связей. Поэтому в ближайшей перспективе высшему руководству страны необходим точный прогноз инновационно-технологической динамики развития для принятия своевременных и обоснованных управленческих мер, чтобы исключить ошибки и негативные последствия. Несомненно, решение указанных актуальных народнохозяйственных проблем требует научного осмысления и разработки теоретико-методологического основания, что, по нашему представлению, в полном объеме выполнено в диссертации И.Н. Гераськиной и нашло отражение в автореферате.

Тема диссертационного исследования всецело раскрыта в автореферате. Построение структуры и содержание данной научной работы вполне логичны, она охватывает широкий круг актуальных аспектов обозначенной проблематики. Ее результаты позволили автору с научной точки зрения обосновать концепт, разработать теоретико-методологический базис, с включением в него принципов, методов, модели, технологий, организационно-экономического механизма и, что особенно важно, методических рекомендаций по достижению сбалансированного инновационного развития инвестиционно-строительного комплекса Российской Федерации как объекта управления. Положения, выносимые соискателем на защиту, вполне аргументированы и характеризуются научной новизной, а выдвинутая гипотеза научного исследования полностью подтверждена.

Содержание автореферата диссертации И.Н. Гераськиной позволяет отметить теоретическую значимость проведенной ею работы, которая характеризуется приращением научного знания об объекте исследования, а также в сфере инновационного менеджмента, важного для осуществления инновационного рывка и последующего устойчивого развития. Наряду с этим выражена также практическая ценность исследования, представленная разработкой организационно-экономического механизма сбалансированного инновационного развития инвестиционно-строительного комплекса РФ,

инструментария, методов, определенных последовательностей действий, методических рекомендаций и др. технологий управления.

Важно и то, что результаты диссертационного исследования неоднократно обсуждались на научных конференциях различного уровня. Соискатель имеет достаточный объем опубликованных работ в рецензируемых научных изданиях, и изданиях, входящих в базу данных Scopus, что в целом позволяет судить об обоснованности и значимости достигнутых им результатов для развития экономической науки. Кроме того, результаты научной работы И. Н. Гераськиной введены в деятельность хозяйствующих субъектов инвестиционно-строительного комплекса РФ, о чем свидетельствуют соответствующие акты о внедрении.

Считаем, что научная новизна диссертации, состоящая в разработке концепции, методологии сбалансированного инновационного развития объекта управления и надлежащих им методических рекомендаций, ориентирована на решение острой научной проблемы – достижения стратегических показателей и реализации приоритетных направлений развития рассматриваемой соискателем отрасли.

В целом автореферат диссертации И.Н. Гераськиной дает возможность заключить, что диссертационная работа является законченным исследованием, а результаты, выводы и рекомендации автора обладают научной новизной, имеют теоретическую и практическую значимость.

Вместе с тем, в автореферате следовало бы подробнее описать перераспределение функций между составляющими системы управления инвестиционно-строительным комплексом РФ в плане обеспечения эффективности ее функционирования, надежности и гармоничности развития в процессе интеграции в систему управления национальной экономикой. Данное замечание не носит принципиального характера и не принижает общего, высокого уровня оценки выполненной соискателем диссертационной работы.

Таким образом, автореферат диссертации указывает на завершенность проведенного труда, в котором решен комплекс важных для науки и практики задач по обеспечению сбалансированного и инновационного развития инвестиционно-строительного комплекса РФ. Диссертация И. Н. Гераськиной «Сбалансированное инновационное развитие инвестиционно-строительного комплекса Российской Федерации», представленная на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями; менеджмент) удовлетворяет требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук. Инна Николаевна Гераськина, автор диссертации, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по указанной специальности.

Файзрахманов Рустам Абубакирович

Доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой информационных технологий и автоматизированных систем Пермского национального исследовательского политехнического университета (ПНИПУ), адрес: 614990, г. Пермь, Комсомольский пр., 29, кафедра ИТАС, Тел./факс: +7 (342) 2-391-354, E-mail: itas@pstu.ru.


24.09.2018



Файзрахманова Р.А.
ЗАВЕРЯЮ:
секретарь ПНИПУ
В.М. Макарович
09 2018 г.